

ПЯТНИЦА

16  
января 1942 г.  
№ 6

Цена отд. номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XI год издания  
Выходит 12 раз  
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## Поддержим замечательную инициативу комсомольцев и молодежи

Сегодня мы помещаем письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза.

Готовя достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии, автозаводцы взяли на себя социалистические обязательства по улучшению работы, по оказанию практической помощи фронту.

«Фронт не только там, где гремят орудия, — пишут комсомольцы автозавода, — фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу».

Почин комсомольцев и молодежи Московского автомобильного завода является замечательным проявлением советского патриотизма, направленным на выполнение призыва вождя народов товарища Сталина по оказанию всесторонней помощи фронту, Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских оккупантов.

Почин автозаводцев горячо подхвачен комсомольцами и молодежью нашей страны. Он нашел широкую поддержку со стороны всех трудящихся. Коллектив Горьковского автозавода имени Молотова письмо комсомольцев Московского автозавода имени Сталина обсудил на цеховых собраниях, где вынесено решение встретить XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами, досрочным выполнением производственной программы.

Конкретные обязательства ко дню Красной Армии берут на себя комсомольцы, молодежь, трудящиеся нашего района. Коллектив рабочих райпромпромбината решил довести производительность труда не ниже, как до 150 проц., улучшить качество всех изделий. К 23 февраля выполнить производственное задание.

Мы должны ширить патриотическое движение молодежи, направленное на укрепление оборонной мощи Красной Армии, на разгром и уничтожение фашистских разбойников.

Каждое предприятие, колхоз, учреждение района должны обсудить на общих собраниях письмо комсомольцев Московского автозавода и взять на себя социалистические обязательства.

XXIV годовщину Красной Армии встретим новыми производственными победами, повышением производительности труда, выполнением и перевыполнением январских производственных заданий, досрочным выполнением плана по лесу, образцовой подготовкой к весеннему севу, всемерной помощью фронту.

## Все для фронта!

### Годовщине Красной Армии — достойную встречу!

Письмо комсомольцев и молодежи автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза

Боевые наши товарищи по борьбе с немецкими захватчиками — юноши и девушки, комсомольцы и комсомолки!

Наша доблестная Красная Армия нанесла первые сокрушительные удары по фашистскому зверю. Огрызаясь, немецкие захватчики отбываются назад, на запад. От гитлеровского ада освобождены многие наши города и села.

Дорогие товарищи! Фронт не только там, где гремят орудия, фронт — у нашего станка, в нашем цехе, в каждом колхозе. Каждая норма, каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу. Вся молодежь — молодые рабочие, колхозники, студенты, служащие, учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ, школ ФЗО, школьники — все живут одним стремлением, одним порывом: работать так, как требует война, чтобы наш труд помог разгромить врага, чтобы наш труд одобрил товарищ Сталин, чтобы Красная Армия и Военно-Морской Флот сказали нам фронтовое спасибо.

Не щадя крови и самой жизни, сражаются на фронте наши братья, товарищи, друзья. В тылу мы хотим быть достойными их. Сейчас патриотизм каждого из нас, наша преданность родине, советской власти, большевистской партии проверяется одним — участием в войне, помощью фронту. Другой меры нет.

По почину молодежи ширится движение стхановцев военного времени — двухсотников и грехотников. Десятки тысяч женской молодежи идут на производство, в станку — изготавливать фронту оружие и боеприпасы.

Миллионы рублей в фонд обороны заработала молодежь на воскресниках. Развернулся по стране сбор средств на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Вся молодежь выполняет сталинский наказ: «Все для фронта, все для победы».

К предстоящей XXIV годовщине нашей любимой Красной Армии мы, комсомольцы и молодежь Московского автозавода имени Сталина, решили взять на себя социалистические обязательства по улучшению нашей работы, по увеличению нашей помощи фронту.

Коллектив нашего завода по инициативе комсомольцев и молодежи взял на себя обязательства:

- к 23 февраля сверх плана дать фронту комплект специального вооружения для полного оснащения им четырех дивизий;
- дать другого вооружения в количестве, необходимом трем дивизиям;
- по остальным видам продукции производственный план перевыполнять на 10 процентов;
- добиться экономии электроэнергии на 10%

Обращение молодежи обсуждено на цеховых, сменных собраниях и принято всем коллективом завода.

### Будем работать не зная устали

Мы, рабочие швейного цеха райпромпромбината, горячо одобряем инициативу комсомольцев автозавода имени Сталина о разворачивании социалистического соревнования в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Мы обязуемся встретить

Каждый день Советское Информбюро приносит нам радостные вести. Красная Армия наносит врагу смертельные удары, изгоняет фашистских палачей со священной советской земли.

Мы решили делом ответить на призыв родного товарища

ше чем на 10 процентов по отношению к удельным нормам декабря 1941 года.

Чтобы выполнить эти серьезные обязательства, комсомольцы и молодежь нашего завода решили:

- каждому из нас выполнять производственную норму не ниже 150 процентов;
- к 23 февраля число молодых двухсотников завода должно вырасти вдвое;
- с 15 января по 15 февраля провести месячник сбора рационализаторских и изобретательских предложений.

Непрерывно совершенствуя нашу военную подготовку, к 23 февраля мы закончим обучение 100 истребителей танков и 60 инструкторов лыжного спорта.

Таковы коллективные обязательства комсомольцев и молодежи нашего завода. Наряду с этим социалистические обязательства взяли на себя также цеховые коллективы, бригады, отдельные молодые рабочие. Например, комсомольско-молодежная бригада т. Гудкова на выполнении фронтных заказов будет давать не ниже 3-х производственных норм в день. Комсомольцы тт. Поляков, Мешков, Защев и другие обязались производственную норму выполнять не ниже чем на 300 процентов. Таких примеров много.

Чтобы успешно справиться с вашими обязательствами, весь коллектив завода до 23 февраля встал на сталинскую нахту.

Юноши и девушки нашей страны! Призываем вас — следуйте нашему примеру: берите на себя социалистические обязательства, боритесь за их выполнение шире разворачивайте социалистическое соревнование. Ознаменуем славную XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами, усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Каждый производственный коллектив, комсомольцы и молодежь каждой фабрики, завода, учреждения и учебного заведения, каждый комсомолец и пионер, юноша и девушка должны взять на себя социалистическое обязательство. Пусть выполнение, перевыполнение этого обязательства будет подарком фронту в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Для фронта мы не вправе жалеть ни времени, ни сил!

Молодые патриоты! Все силы — на помощь фронту, все силы — на разгром врага!

Смерть немецким оккупантам!  
Да здравствует наша родная Красная Армия!  
Да здравствует наш вождь и учитель любимый товарищ Сталин!

С именем Сталина — вперед до полного разгрома врага!

Рабочие: А. Г. Чуркина, В. Бузлаева, А. А. Зайцева, Е. Е. Смирнова.

### Сделаем все для победы над врагом

Каждый день Советское Информбюро приносит нам радостные вести. Красная Армия наносит врагу смертельные удары, изгоняет фашистских палачей со священной советской земли.

Мы решили делом ответить на призыв родного товарища

Славную годовщину производства не зная устали, дадим фронту все необходимое и тем поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Сейчас мы усмелно готовимся к весне. Отсортировали семена, собрали 7 центнеров золы, 4 центнера птичьего помета. Завезли потребное количество минеральных удобрений.

О. Смирнова.

Звеньевая Половинновского колхоза «Новый путь».

## От советского информбюро

Из вечернего сообщения 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их город Киров (Смоленской области) и Дорохово (вблизи Можайска).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 автомашин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорные бои с противником, за один день захватили 63 немецких автомашины, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт Б. истребили 200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

На одном из участков Ленинградского фронта противник численностью в 260 человек атаковал наши позиции. Контрударом наших бойцов враг был отброшен. На поле боя осталось 180 трупов немецких солдат и офицеров.

Группа красноармейцев-автоматчиков под командованием сержанта тов. Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Товарищ Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минировал дороги и тем самым задерживает подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше десяти немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб советской части трех немецких офицеров-летчиков.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ  
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ

Партийная организация мехлесопункта завода имени Сталина в основу всей своей работы поставила неуклонное проведение в жизнь исторических указаний товарища Сталина о перестройке работы ваших предприятий на военный лад, подчинении ее интересам фронта, быстрейшему разгрому и уничтожению немецких захватчиков.

За период войны на партийных собраниях, совещаниях с рабочими мы неоднократно обсуждали вопросы производства, выполнения заданий, повышение производительности труда. Проводили совещания с производственным активом, стахановцами.

Большое внимание уделяла парторганизация улучшению массово-политической работы. Мы регулярно проводим с рабочими читку газет, знакомим их со сводками информбюро, проводим беседы о героической борьбе Красной Армии на фронтах отечественной войны. Агитаторами выделили лучших активистов из среды рабочих: тт. Комарова, Курагина, Малькова. Они добросовестно относятся к партийным поручениям. Ежедневно проводят среди рабочих читку газет, знакомят их с положением на фронтах. За время войны устроили три радиоточки коллективного слушания.

Коммунисты, показывая пример на производстве, являются организаторами перестройки работы лесопункта на военный лад.

Обстановка войны повысила требовательность парторганизации и всего коллектива рабочих за поднятие производительности труда. Лозунг «Все — для фронта, все — для победы над врагом» стал боевым знаменем каждого из них. По сравнению с первым полугодием, во втором полугодии 1941 года производительность труда уве-

личилась по заготовке на 146 процентов, по трелевке — на 152 проц. Большинство рабочих перевыполняют задания. Лесорубы А. Складнев, М. Шумилов и П. Буянов дают по полторы — две нормы в день. Трелевщики Н. Ершов, А. Малиновский дают ежедневно по полторы нормы. Шофера тт. Слободской, Черкас, Казаков и Разин дают в день свыше двух норм. Фронтальная бригада грузчиков (бригадир тов. Фролов) выполняет задания не ниже чем на 200 процентов. Люди трудятся по-фронтальному, не считаясь со временем. Программа лесозаготовок за IV квартал выполнена нами на 146 процентов. Итоги работы первой декады января дают твердую уверенность, что план I квартала текущего года будет выполнен досрочно.

Наряду с положительными результатами в работе парторганизации имеются большие недостатки. Мы еще недостаточно осуществляем контроль и проверку о выполнении суточного графика. Редко проводим совещания с производственным активом, со стахановцами. Недостаточно ведем работу по увеличению движения двухсотников. В результате еще не все рабочие выполняют и перевыполняют задания, дают хорошее качество продукции. Не изжиты случаи опоздания и прогулы, что недопустимо в военное время.

Вступив в 1942 год, год неизбежного разгрома и уничтожения германского фашизма, парторганизация сделает все, чтобы по-большевистски выполнить указания товарища Сталина, выдвинутые им в докладе на заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года.

В. Чернов.

Секретарь парторганизации мехлесопункта завода имени Сталина.

Самоотверженным стахановским трудом поможем Красной Армии  
громить фашистских захватчиков!

## Трудимся

## по-фронтальному

Суровая борьба с фашистскими мерзавцами закаляла нашу волю, вызвала решимость трудиться самоотверженно, по-фронтальному. Такого производственного подъема, какой наблюдается в нашем цехе, я еще не встречал. Рабочие всех специальностей трудятся с удвоенной, утроенной энергией, охвачены единым желанием — дать для фронта больше продукции.

Благодаря этому цех перевыполняет производственную программу каждый месяц. Ноябрьский план, например, выполнен на 150 проц. Больше плана изготовили саней и лыж в декабре.

Производительность труда в цехе повышается изо дня в день. Рабочие А. Патуров, О. Поспелов изготавливают лыж вдвое больше нормы. Не покладая рук трудятся В. Сироткин, Е. Поливанов, П. Смирнов, П. Лютов и другие. За день они делают по семь и восемь саней, вместо четырех по норме.

Повышению производительности труда способствует правильная организация труда в цехе. Каждый рабочий своевременно подготавливает свое рабочее место, инструменты, лесоматериал. Раньше каждый из нас делал всевозможные детали. Сейчас этого нет. Каждый вырабатывает определенную деталь. Это мероприятие также ускоряет работу.

Цех может вырабатывать продукции еще больше. Следует только устранить ряд существенных недостатков. Мы нередко прекращаем работу из-за плохого освещения. Недостаточно ряда инструментов — топоров, стачочных пил и т. д.

М. Усков.

Начальник обзново-лыжного цеха.

## За две с половиной нормы в день

Третий год я работаю лесорубом. Работа в лесу стала моей, любимой специальностью.

Успехи героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, призыв любимого Сталина — работать в тылу не покладая рук — воодушевляли меня на стахановский труд.

На заготовке лесоматериала я ежедневно выполняю полторы нормы, а 10 января дал две нормы. Постараюсь еще выше поднять производитель-

ность труда и дать не меньше двух с половиной норм в день.

Руководители лесопункта не создают нам, лесорубам нормальных условий. Помещение, в котором мы живем, грязное, неуютное. Несвоевременно нам доставляют продукты. В результате за хлебом и другими продуктами часто приходится ходить за 18 километров, терять много времени.

Г. Лаптев.

Лесоруб Устанского лесопункта.

## В лесу работать по-военному

В суровые дни отечественной войны люди трудятся, не зная усталости, помня, что победа над врагом куется не только на фронте, но и в тылу. Андрей Иванович Дурандин, Автон Егорович Складнев, например, ежедневно дают по полторы нормы. Перевыполняют производственное задание лесорубы Ф. И. Потехин, Ф. А. Лебедев, трелевщики И. В. Соколов, И. И. Хренов и другие.

Несмотря на политический и производственный подъем рабочих, вызванный историческим докладом товарища Сталина, мехлесопункт все еще неудовлетворительно выполняет производственную программу. В этом повинны в первую очередь администрация и партийная организация мехлесопункта.

План по заготовке лесоматериала за первую декаду января выполнен всего лишь на 27 проц., а по вывозке и того меньше — 10,3 проц.

Одной из причин невыполнения производственной программы является то, что мы плохо организовали выход новой рабочей силы в лес. В порядке платной трудгужповинности должны работать в лесу 285 сезонных рабочих из колхозов, но не работает ни одно-

го. На подвозке и вывозке леса должно быть занято 260 лошадей, а занято всего лишь 29.

Отдельные сельсоветы и колхозы упорно срывают высылку в лес рабочей и тягловой силы. Вместо 60 лошадей колхозы Горевского и Михайловского сельсоветов выслали только 12. Председатели этих сельсоветов тт. Потехина и Богданова вопросами лесозаготовок не занимаются. Срывают высылку рабочей и тягловой силы колхозы Карпунинского и Семёновского сельсоветов. Несмотря на все условия, из этих сельсоветов не работает в лесу ни одного человека и ни одной лошади.

Лес нужен для обороны страны. И мы его должны дать столько, сколько требует родина. Организуем массовый выход колхозников в лес, развернем социалистическое соревнование и стахановское движение за выполнение и перевыполнение плана заготовок первого квартала.

И. Орлов.

## О СБОРЕ ЗОЛЫ ЗАБЫЛИ

В Темтовском сельсовете мало заботятся о подготовке к весенне-полевому работам. Сортируют семена только в артели «Ответ вредителям». В остальных эта работа не проводится. Боронь, плуги и телеги не отремонтированы. Очевидно, правления колхозов забыли и о сборе местных удобрений. Зола собирают только женщины в Большой Малиновке и ученики в Темте.

И. Яеников.

ПОДГОТОВКА ПУЩЕНА  
НА САМОТЕК

Правление Веденинского колхоза «Солнце полей» подготовку к весеннему севу пушчана на самотек. В результате семена еще не сортированы, инвентарь не отремонтирован, местных удобрений не заготовлено ни центнера. Производственные звенья в артели распались.

Намерены ли веденинцы бороться за получение высокого урожая? Как видно, нет.

В Назарова.

## В мастерской

У ОКНА стоит высокий плотный человек. Он аккуратно вычерчивает карандашом контур лыжи. Окончив чертить, он привычным и быстрым движением берет рубанок и начинает стругать.

— Это Иван Илларионович Рябков — наш лучший мастер, — говорит бригадир тов. Шумилов. — Работает он у нас, правда, всего два месяца. Но зато как работает!

— Да отчего же не поработать? — вступает в беседу Рябков. — Ведь нужно помочь фронту.

Голубые глаза Ивана Илларионовича становятся проникновенными и глубокими.

— Вот читаю газеты. Наши-то бьют немцев здорово! Сердце радуется за родную Красную Армию. Сам бы пошел на фронт, да не берут, нявали я.

Быстро и мягко двигается рубанок по дереву; причудливо извиваясь, убегают за ним белая, тонкая стружка. Болванка быстро меняет свою форму, становится все более и более похожей на лыжу.

— Во время гражданской войны и я воевал за родную советскую власть. Отступать не умел, двигался только вперед и противника бил хорошо. Да и профессия у меня была хорошая — пулеметчик.

Он вздохнул, откинул светлые волосы и снова начал стругать, сосредоточенно и строго.

Иван Илларионович выполняет свою норму на 150 процентов. Он не считается ни со временем, ни со здоровьем, живет одной мыслью — сделать больше лыж.

Вместе с братом трудится в артели и его сестра Ольга Илларионовна.

Мы видели Ольгу Илларионовну (по мужу Смирнову). Она тщательно очищала стеклом и наждачной бумагой готовые лыжи, красила, затем упаковывала их. Не бывало случая, чтобы Смирнова не выполняла задания.

— Ночь не проспую, два дня без отрыва проработаю, а нор-

му все равно выполню. Наши лыжи нужны фронту, задерживать их нельзя.

У Ольги Илларионовны два сына в Красной Армии. Сын Григорий еще во время финских боев за проявленные героизм и мужество награжден медалью «За отвагу». Мать не без гордости показала его фотокартонку. Открытое, мужественное лицо, веселая улыбка, добрые глаза и твердая складка губ — вот портрет молодого героя.

— Мой Гриша никогда не струсит, — уверяет Ольга Илларионовна. В подтверждение своих слов она показывает несколько писем сына. В одном из них Григорий пишет:

«Ни днем, ни ночью мы не даем покоя врагу. Проклятых фашистов уничтожили так много, что сейчас их командование бросило против нас «испанских добровольцев». Но ничего, мы ими не гнушаемся. Бьем испанцев с еще большей силой.

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7607. Урень, тип. газ.  
«Б. И.». Тираж 3500 экз.